
Vlada uskoro raspravlja o novom kolektivnom ugovoru sa policijskim službenicima

Datum

feb. '11.

01.

Okončano je kolektivno pregovaranje sa dva reprezentativna policijska sindikata (Policijskim sindikatom Srbije i Nezavisnim sindikatom policije) u Srbiji, istakla je Vesna Nikolić na panel diskusiji „Građanin u uniformi: policijski sindikati i uloga u očuvanju bezbednosti građana" u organizaciji Beogradskog centra za bezbednosnu politiku (BCBP) i Beogradskog centra za ljudska prava.



U prvom planu, s leva na desno: Saša Đorđević, Bogoljub Milosavljević, Vesna Nikolić, Veljko Mijailović, Marko Milošević i Pavle Heđeši



Javna rasprava izazvala je veliko interesovanje građana. Hotel Balkan, 31. januar 2011.

Okončano je kolektivno pregovaranje sa dva reprezentativna policijska sindikata (Policijskim sindikatom Srbije i Nezavisnim sindikatom policije) u Srbiji. Po rečima Vesne Nikolić, načelnice Odeljenja za opšte pravne poslove u Ministarstvu unutrašnjih poslova (MUP), **Vlada Srbije bi trebalo uskoro da usvoji kolektivni ugovor koji je kvalitetan i primenljiv akt.** Tim ugovorom će policijski službenici ostvariti sva prava iz radnog odnosa čime će se znatno poboljšati socijalni i ekonomski status policijskih službenika, rekla je Nikolićeva na panel diskusiji „Građanin u uniformi: policijski sindikati i uloga u očuvanju bezbednosti građana“ u organizaciji Beogradskog centra za bezbednosnu politiku (BCBP) i Beogradskog centra za ljudska prava.

Policijski sindikat Srbije je 18. januara poslao nacrt teksta kolektivnog ugovora Vladi Republike Srbije. U narednim danima to bi trebalo da učini i Nezavisni sindikat policije, tako da uskoro očekujemo usvajanje kolektivnog ugovora, rekao je Veljko Mijailović, predsednik Policijskog sindikata Srbije.

Po rečima Mijailovića, **proces kolektivnog pregovaranja sa MUP je „pionirski poduhvat“ s obzirom da šesdeset godina nije bilo sindikalnog dijaloga.** U kolektivnom pregovaranju i dogovaranju neophodno je da se sve strane nađu na „pola puta,, sa ciljem pronalaženja konsenzusa. Kolektivni ugovor bi trebalo da adekvatno, ali i realno odgovori na probleme zarada, naknada i drugih primanja; zaštite na radu; rešavanju stambenih potreba, zaštita prava zaposlenih i uslova za rad sindikata, istakao je Mijailović.

Marko Milošević, istraživač BCBP, govorio je o zaštiti „uzbunjivača“ ili „duvača u pištaljku“ u policiji. **Policijac koji otkriva informacije iz domena svog rada koje ukazuju na nezakonitosti i nepravna postupanja organa, odnosno funkcionera organa javne vlasti ne sme da bude pozvan na odgovornost, istakao je Milošević.** Njihovom zaštitom ojačava se položaj javnih službenika, u našem slučaju, policijskih službenika, ali i pojačava transparentnost organa javne vlasti - policije, zaključio je Milošević.

O svakodnevnim problemima policijskog rada govorio je Pavle Heđesi, predsednik Izvršnog odbora Nezavisnog policijskog sindikata Srbije. Postoje sedam grupa problema u radu policijskog službenika, istakao je Heđesi. **Potrebno je rešiti probleme radne diskriminacije u policiji, kao i uvesti stalnu edukaciju**

policijskih službenika. Briga države o policiji i njenim zaposlenima bi trebalo da se poveća. U poslednjih nekoliko nedelja, po rečima Heđesija, desilo se samoubistvo koleginice u Barajevu, kao i kolege u Prokuplju. Pri tome, potrebno je otvoreno razgovorati o korupciji u policiji i pronaći adekvatna rešenja. Heđesi je rekao da je „mešanje politike“ u rad policije i dalje velika.

Mediji o panel diskusiji

BLIC — „Novi kolektivni ugovor donosi bolji položaj policajaca“

RTV Studio B — „PSS dostavio MUP-u svoju verziju kolektivnog ugovora“

Kurir — „Novi kolektivni ugovor za bolji položaj policajaca“

O konceptu „građanina u uniformi“ govorio je Bogoljub Milosavljević, profesor Pravnog fakulteta Univerziteta Union. Koncept je nastao u Velikoj Britaniji i primenjuje se i u vojsci i policiji. Cilj je podsticanje socijalizacije zaposlenih u sektoru bezbednosti i ostvarivanje bolje komunikacije sa zajednicom i građanima. Usvajanjem koncepta „građanina u uniformi“ u nacrtu Strategije razvoja MUP od 2011. do 2014. godini čini se dodatni napor da policijski službenici ostvare svoja prava i slobode kao i ostali građani.

Organizaciju panel diskusije omogućili su Misija OEBS u Srbiji, ambasada Kraljevine Holandije u Srbiji i Ženevski centar za demokratsku kontrolu oružanih snaga (DCAF). Rasprava je deo aktivnosti druge godine sprovođenja projekta „Podsticanje uključivanja civilnog društva u reformu policije u Srbiji“.

Pripremio Saša Đorđević